

# 酒吧违建平台拆除后 武定路清静了不少

□记者 丁皓

靠近胶州路的武定路有一处联排经营性酒吧。以往，一到晚上，这段路喧闹无比，如今，再走在这一路上，感觉清静了不少。这处联排酒吧之前有着酒吧外平台经营的违章搭建，而联排酒吧的楼上就是居民楼，扰民现象严重，居民苦不堪言，投诉无果。而今通过无违建村创建，街道开展了整治联排酒吧违建平台行动，违建平台被彻底拆除，恢复了公共阶梯，还给居民一个清静。

2018年世界杯期间，武定路靠近胶州路上，临街居民楼的居民一到晚上就无法入睡。楼下酒吧传来的吵闹声令人不堪其扰。兴奋尖叫声、高亢歌声、酒瓶子的摔碎声，声声入耳。居民长久以来已经习惯这种状况，只不过随着世界杯的到来，这样的现象越发严重。楼下是一排经营性酒吧，二楼以上就是居民住户，原先酒吧也只是在店内经营，不知何时起，武定路口的一家酒吧把外面的阶梯拆掉，搭建起一个平台，放上桌椅，进行经营，一到晚上，三三两两的顾客坐在平台上喝酒聊天，其中还有不少老外。相邻酒吧经营者看到这种情况，纷纷效仿，于是形成了一个规模性的联排违建经营平台。

对于酒吧的扰民，居民从没减少过投诉。在恒德里居民区党总支书记鲁剑萍印象中，每次人大代表进社区，居民都提这件事。区拆违办也曾尝试打算拆除掉这些违建，但未果。无违建村创建的大环境下，这个任务落到了街道城管中队身上。

联排酒吧违建平台拆除是块硬骨头。城管中队队长张玉顺很清楚，如要拆除整个联排酒吧的违建平台，务必要先攻下武定路口的这家酒吧，而这家酒吧的当事人却十分顽固。因牵扯到和政府方面的官司，这位当事人多数时候表现得理直气壮。针对街道的拆违告知，不但不配合，还表示要上访，以反对拆违。城管中队没有手软，做了几次沟通工作后，果断地采取了强制拆除措施。最难的一块骨头啃下后，其他酒吧经营者也纷纷配合。联排酒吧违建平台拆除后，针对门前阶梯损坏的情况，街道进行了统一修复。如今，这段武定路沿街清静了不少，居民也纷纷表示，现在晚上窗外的动静小了很多。这次拆违，让居民长期的诉求得到了满足。

说到酒吧外的平台，喜欢去酒吧的或者经常路过酒吧的人都不陌生。作为酒吧文化的一部分，这种敞开式的露天经营好像已司空见惯，是否属于违建，很多人概念比较模



武定路联排酒吧外的违建经营平台被拆除

糊。以酒吧集中所知名的衡山路、茂名南路、陕西北路等路段均可看到这种酒吧门外的露天平台在经营。武定路联排酒吧的特点在于，其一，联排酒吧违建平台确属于违建性质，在拆除范围内。其二，酒吧就处于居民楼下，扰民现象十分严重，这就要加快、从速进行拆除。城管中队方面形容此次整治酒吧力度“空前绝后”，相信通过这次强拆，让这种违建经营行为得到整治，清静的环境能够常态长效保持。



恢复后的公共阶梯

## 绿色积分换蔬菜 垃圾分类得实惠

为进一步促进居民主动进行生活垃圾分类，践行绿色环保的生活理念，确保人人参与到“美家美沪”的绿色账户行动中，提高“绿色账户”使用率、参与率、覆盖率，增强居民垃圾分类积极性，提升居民垃圾分类意识，使“全员、全域、全覆盖”的理念深入人心，近日，江宁路街道联合第三方与北京居委一起组织了一场“特别”的线下消费积分兑换活动。

活动当天，北京居委活动室的过道里人头攒动。墙上张贴着绿账积分兑换新鲜蔬菜的活动通知。随后，一辆满载蔬菜的大卡车“姗姗来迟”，工作人员开始卸货分类，一旁等待的居民们一个个伸长了脖子，打量起了

这一捆捆、一袋袋的蔬菜。一切准备就绪后，积分兑换活动正式开始。

工作人员负责查询、扣除相应积分，居委干部们负责是传递蔬菜。鸡毛菜、青菜、胡萝卜、茄子……新鲜的蔬菜就这样从居委干部的手中进入到居民的环保袋中，跟着他们回到了家，成了餐桌上的美食。通过“蔬菜接力”的形式，成功将环保理念传递到居民中间去。

据此，本次参与绿账积分兑换新鲜蔬菜活动的居民人次达到82人，共核销积分101950分。

(北京居委)



积分兑换活动现场

## 江宁楼宇白领运动会即将开幕

四月，暖风把冬日的严寒带走，换来和煦明媚的春光。微风阵阵，绿草茵茵，岁月芳华，青春正好。为迎接火红的五月，江宁路街道楼宇白领运动会将于4月29日开幕。当天中午，在常德路800号八佰秀广场将会有一场精彩绝伦的拔河团队赛上演，这场团队拔河赛也将为整个白领运动会拉开运序幕。

目前，通过江宁辖区内的党组织、工会组织、驻区单位等报名参赛，16支参赛队伍已诞生，届时，将分组进行激烈的对决，产生冠、亚、季军。

(街道总工会)

## “同乐驿站”开放 白领再添新去处

为了丰富同乐坊园区白领们的业余生活，增进企业白领间的交流，江宁辖区的同乐坊开辟了一个为园区白领服务的新空间“同乐驿站”，其中包括白领书屋和健康加油站。

白领书屋为园区白领提供了各式各样的书籍，涵盖历史、文化、小说、杂志等多个种类，配有休憩区域让大家可以在舒适的环境下阅读。书屋会不定期更新书籍种类，同时这里也是园区党支部的党员活动室。

健康加油站内有跑步机、划船机、椭圆机等有氧器械供白领使用。今后，健康加油站还将面向园区白领推出一些健身课程。

“同乐驿站”白领书屋和健康加油站的开放，丰富了园区白领的业余生活，同时也搭建了一个交流平台，为园区驻户提供了更多面对面交流的机会。

(同乐坊)



白领书屋

## 海防村开展垃圾分类培训活动

2019年1月31日，上海市十五届人大二次会议表决通过《上海市生活垃圾管理条例》(以下简称《条例》)，并将于7月1日正式开始实施。此举标志着垃圾分类在申城被正式纳入法治框架。

垃圾分类是一场攻坚战，更是一场持久战。想要做好垃圾分类工作，不仅仅是政府的独角戏，更需要全民参与。

为了推动居民区垃圾分类实效，进一步做好垃圾分类宣传工作，帮助社区居民更好地掌握垃圾分类知识，鼓励居民自觉参与到垃圾分类中来，近日，海防村居委会开展了一场垃圾分类知识讲座。

讲座开始前，下起了大雨。但这场雨并没有浇灭居民们内心对听讲座的热情，大家纷纷冒雨前来参加。讲座在居民的期待中开始。

工作人员首先围绕“你知道为什么要垃圾分类吗”、“垃圾如何分类呢”以及“如何做好垃圾分类”三个问题展开讲述。

垃圾是放错位置的资源。讲座中，藏宇环保工作人员通过介绍垃圾的种类、危害以及处理方法，让居民认识到居民垃圾分类的意义。“想不到，做好垃圾分类工作能有这么多好处!”现场居民在听完工作人员的介绍后表示，一定会自觉进行垃圾分类，为建设绿色社区贡献自己的力量。

接着，工作人员通过一张张清晰的图片向居民展示生活垃圾的四个类别，同时也列

举出一些日常生活中会碰到的垃圾，并讲解了这些垃圾的正确投放方式。

工作人员生动有趣的讲解充分调动了现场居民的积极性，他们向工作人员提出自己心中的疑问，工作人员也为居民们做了正确的解答。在解答居民疑问的同时，工作人员还跟居民们介绍了一些垃圾分类小误区。

活动最后，工作人员呼吁居民自觉进行垃圾分类，为提高生活垃圾的减量化、资源化和无害化做出贡献。

培训讲座虽然结束了，但是环保工作仍在继续。江宁路街道将和广大社区居民一起继续前行，将垃圾分类的重要性和方法传递给更多的居民，让更多的人参与到垃圾分类中来，为城市减负，为环境加分。

(海防村居委)



## 纠错有奖 欢迎大家来做“啄木鸟”

如果您在阅读本期《社区晨报》时发现任何差错，可关注微信公众号“上海社区发布”并于后台留言，将您发现的问题发送给我们(注明报纸名称、所在版面、文章名称、差错细节，也可以直接发送报纸截图)。

每期纠错质量最高的十位读者，可获得最新出版的《咬文嚼字》杂志一本。编辑部还将从中选出一位最佳“啄木鸟”，获得100元的额外奖励。报纸纠错时限为正式出版后两周内(以出报日期为准)。

**本期致谢名单:**倪芸、张德胜、赵寿良、沈振远、杨新健、范守霖、沙先锋、慧子(网名)、贺彪、张军、高高(网名)、杨保飞、陈金生、董英杰、赵忠琪、唐金虎

**本期最佳“啄木鸟”:**陈金生



扫描二维码关注  
“上海社区发布”